



ЗА НАУКУ

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМОВ, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ АЛТАЙСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА.

№ 29 (279).

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 21 ФЕВРАЛЯ 1980 г.

ПЯТНИЦА, 6 МАЯ 1988 г.

Цена 1 коп.

5 МАЯ — ДЕНЬ ПЕЧАТИ

5 мая наша страна отмечает замечательный праздник — День советской печати. Это праздник не только профессиональных журналистов, работников издательств, но и рабочих, сельских, студенческих корреспондентов — всех тех, кто помогает донести живое слово партии до читателей.

Наша газета «За науку» существует 8 лет. За это время она стала верным помощником партийной, профсоюзной, комсомольской организаций университета в решении многих задач коллектива по подготовке высококвалифицированных кадров для народного хозяйства, в коммунистическом воспитании коллектива студентов, в освещении перестройки учебного и научного процессов.

На нынешнем этапе перестройки партия требует от средств массовой информации большую деловитость, пропаганду живого опыта работы в условиях перестройки, глашности, глубины, правдивости в освещении многообразной жизни каждого коллектива.

Осуществлять эти задачи редакции газеты помогают многие преподаватели и студенты. Особенно опутушили помощь доцента кафедры политэкономии А. И. Деждяеву.

Четыре этажа физического корпуса выросли за бассейном «Фоб» как то-не-заметно, быстро, буквально на глазах. Потом строители замедлили свои темпы, и только в последние дни стало заметно оживление уже на пятом строящемся этаже.

Стройки АГУ — под контроль газеты:

РАСТУТ ЭТАЖИ ФИЗКОРПУСА

— Как идут дела? — был мой первый вопрос бригадиру монтажников СУ-6 Ю. А. Канченко.

Ответ был довольно лаконичным:

— Нет облицовочной плитки.

Но потом бригадир добавил:

— КЖБИ вообще-то повысило норму выпуска плиток (облицовочная плитка, которая укладывается на фасаде здания — ред.) более чем на 50 процентов, но мы этого не ощущаем. Не хватало бы бетона или, скажем, кирпича, было бы не обидно. Но торговать строительство из-за мелочей...

А может, не такая уж это мелочь — облицовочная плитка? Ведь ее не х

XV научная конференция студентов ИТОГИ И ПРОБЛЕМЫ

Ежегодно проводимая в апреле научная студенческая конференция традиционно служит тем рубежом, с которого легче обозревается пройденный путь, выявляются направления за год проблемы. Итоги предыдущего года, которые предстают перед студентами в виде динамики развития НИРС: по сравнению с 1986 годом число студентов, занимающихся НИРС во внеучебное время, увеличилось с 1352 до 1664 (т. е. в отношении к числу студентов дневного обучения — с 53 проц. до 62,8 проц.); число действовавших научных кружков возросло с 74 до 92, причем количество работавших в них студентов увеличилось с 873 до 1217; в 1987 с ГЭИ были рекомендованы к ведению 143 дипломные работы, что в отношении к общему числу дипломных работ с 2,5 проц. выше показателя 1986 года. Следует особо отметить двойное увеличение числа студенческих научно-исследовательских отрядов. НСБ и бюро научного и технического информирования в деятельности которых, несмотря на отдельные сбои в работе, приняло участие около 370 студентов. В 1987 году по индивидуальным планам научной работы занималось в два раза больше студентов, чем в предыдущем. Некоторые студенческие научные доклады у

спешно представляли наш университет на конференциях в Томске, Кемеровском и Горьковском университетах.

Созданный с участием студентов комплекс приборов для демонстрации непрерывющего метода электропроводности, представляемый на выставке «Машиностроение» в г. Уфе, был рекомендован оргкомитетом выставки для демонстрации на ВДНХ СССР. Было бы невероятно, однако, сопредоточить сейчас все понимание на этих успехах: к сожалению, в развитии НИРС существует еще немало проблем, решение которых возможно лишь при условии серьезной заинтересованности всего коллектива АГУ.

Именно поэтому часть докладов на пленарном заседании XV научной студенческой конференции была посвящена трудностям и проблемам в развитии НИРС. Нельзя не согласиться с высказанным ректором мнением о том, что само планирование заседания, как в зарядке, отразило процессы, происходящие сейчас в университете. Действительно, заседание показало, что у нас довольно много студентов и преподавателей, заинтересованных в серьезном разговоре о проблемах НИРС, однако в то же время некоторые расцепили отсутствие премий «бизнесовки»

как повод для непосещения заседания. Кстати, именно такая пассивность и равнодушие значительно осложняли решение многих организационных вопросов при подготовке к конференции.

Нужно признать, что прозвучавшие предложения по проведению пленарного заседания передко были диаграммально проработанными: одни выяснились за совершение существующей формы, другие предлагали собираться после заседания секций, третьи призывают делать по два пленарных заседания в день; на конец, начались и такие, что пришел сообщить, что им «весело» и что поэтому заседания должны проходить только по факультетам.

Вероятно, наиболее привильным сейчас будет не выносить раз и навсегда одно решение, а в будущем более основательно, на коллегиальной основе изучить и взвесить все «за» и «против», чтобы избрать форму проведения пленарных заседаний (а за них высказались большинство выступавших), которая будет в наибольшей степени соответствовать общим пожеланиям и реально достигнутому уровню развития НИРС в университете.

Опенены итоги прошедшей конференции — и это подтверждает необходимость вести сейчас разговор о проблемах — пока

не дают оснований говорить о каком-либо значительном шаге вперед по сравнению с предыдущим годом. Число секционных заседаний оставалось почти прежним (54 вместо 53), увеличилось число участников в конференции преподавателей (214 вместо 198). Большее число докладов было представлено на награждении грамотами (180) и ценных подарками (182), на конференции прозвучало 3 доклада представителей Омского и Тюменского университетов, однако такие важные показатели, как количество прочитанных докладов (161) и число участников в конференции студентов (1036), не только не возросли, но даже несколько снизились. Особенно заметен спад на экономическом (109 участников вместо 215,42 доклада вместо 59), биологическом (соответственно 117 вместо 187,33 вместо 63), историческом (180 вместо 242 и 70 вместо 73) факультетах. Существенный рост можно отметить лишь у юристов (204 вместо 154 и 67 вместо 63) и математиков (81 вместо 75 и 43 вместо 26). Надеюсь на стабильный рост результатов НИРС, видимо, можно будет лишь тогда, когда научно-исследовательская работа будет реально расширяться как важнейшее направление деятельности НИРС в университете.

Ю. ЧЕРНЫШЕВ,
научный руководитель
совета по НИРС, к. л. и.

ЕДИНЫЙ ПОЛИТДЕНЬ

25 апреля в университете проходил единственный политдень. Преподаватели и студенты — аудитория, к сожалению, была малочисленной — смогли встретиться с редактором газеты А. К. Мишинским, который рассказал о задачах и роли прессы на современном этапе, о работе редакции краевой газеты.

А потом Анатолий Константинович отвечал на многочисленные вопросы. Тематика проблем, которые волновали присутствующих, была самая разнообразная: экологическая атмосфера в городе, обеспечение товарами, работа с авторами и их материалами, критика членов краевого комитета партии и крайисполкома (возможна ли она и в какой мере), отношение к В. Высоцкому и т. п.

Со стороны преподавателей прозвучали не только вопросы, но и предложения, которые помогли бы, на их взгляд, сделать краевую газету еще более острой и привлекающей внимание читателей.

НА РЕКТОРАТЕ

На очередном заседании ректората начальник отдела кадров И. А. Антонова рассказала о результатах проверки трудовой дисциплины сотрудников МФ. За нарушение трудовой дисциплины, выразившееся в опоздании на работу, превременном уходе с рабочего места лаборантами О. Жданова и О. Липина получили административные взыскания. Заведующим кафедрами, где работают назначенные сотрудниками замечания.

Рассмотрен вопрос об обеспечении летних ремонтных работ университета рабочей силой.

Проректору по АХР В. С. Фомину предложено в недельный срок заключить договор с бригадой вузстроя для ремонта общежитий.

Председатель профкома студентов О. Б. Рудаков рассказал о при-

нятых мерах по налаживанию работы столовой в корп. на пр-те Социалистическом. С управлением «Барнаулжилстрой» достигнута договоренность о том, что рабочие-строители будут обедать в нашей столовой с 11 до 12 часов дня, а студенты и преподаватели с 12 до 13 час. 30 мин. Строители обязались оборудовать гардероб для своих рабочих. Силами студентов организуется дежурство, проводится бракировка приготовляемых блюд.

На ректорате также рассмотрены вопросы организации и проведения второго этапа субботника, о XV студенческой научно-практической конференции, 5-й весенне-зимней школы по множествам и многообразиям и др.

